



滨州上万青年抗美援朝上战场

滨州日报/滨州网记者 管林忠



滨州对祖国的贡献

今年2月份开始,一篇关于帮助在抗美援朝战争中牺牲的34位滨州籍烈士寻亲的文章在滨州人的朋友圈广泛传播,文中详细介绍了烈士的名字和籍贯。烈士名单是由“志愿军烈士寻亲服务队”组织烈士后代扫墓时拍照带回,后根据中华英烈网和抗美援朝网记录,由志愿军烈士寻亲服务队参照烈士信息,结合赴朝部队番号所在作战地区,比对出符合具体陵园的烈士信息,整理好发给各地区寻亲志愿者负责人寻亲。

这份名单,只是滨州人参与抗美援朝的一小部分。据了解,牺牲在朝鲜战场上的滨州人,仅登记在册的就有1905名。

1950年6月25日,朝鲜内战爆发。以美国为首的“联合国军”直接参与朝鲜内战,并将战火燃及朝中边境,严重威胁着中国的安全。在这种严峻形势下,为保卫祖国领土,应朝鲜党和政府的要求,中国毅然作出“抗美援朝,保家卫国”的战略决策。10月19日,中国人民志愿军“雄赳赳、气昂昂,跨过鸭绿江”,展开了一场中国人民同美帝国主义、正义与邪恶的反侵略战争。

在党和政府的领导下,举国上下开展了一场轰轰烈烈的抗美援朝运动。惠民专区人民在抗美援朝运动中,踊跃参军,慷慨捐献,全力支持,为抗美援朝战争的胜利作出了巨大贡献。

1950年11月初,惠民专区抗美援朝分会成立。地委、专署及各县委普遍于1951年2月前,召开人民代表大会,进行了深入宣传。接着以县内区、乡为单位纷纷召开党的活动分子会、农代会、青代会、妇代会、民兵积极分子会以及民兵检阅大会,然后又分片召开了党、团动员大会。各种宣传活动深入乡村村头。有不少农村剧团和老艺人,自编自演了《杀过鸭绿江》《解放釜山》《血仇恨》《给杜鲁门算命》和《为报仇去参军》等戏剧节目,使抗美援朝的伟大意义深入人心。

动员参军是抗美援朝运动的重头戏。1950年12月8日,地委向各县发出《惠民地委关于动员参军工作计划》,发动爱国青年踊跃报名参军。1951年1月29日,地委专门发出了《关于在动参工作中贯彻政治动员的指示》,向各界人民发出了“有钱出钱、有

出人、有力出力,全民同心,争上战场,打败美帝国主义”的号召。在深入宣传和模范作用带动下,全区涌现出了数千名母子、妻送郎、兄弟争抢上战场的模范人物,感人场面和动人事迹数不胜数。有一位大娘,把自己的所有亲戚都动员一遍,最后又把她的未婚女婿送去参军。至1951年2月中旬,全区报名参军的青年达21288名,这是革命老区人民为祖国、为人民,不怕牺牲、献出一切崇高品质的充分展现。

1951年初,中国人民保卫世界和平反对美国侵略委员会先后发出关于募集救济品和慰劳品、组织赴慰问团的通知。在全区范围内开展的写慰问信、做慰问袋和“千百元献金”活动中,仅1951年5月一个月的时间,全区各界人民就寄出慰问信13903封、慰问袋42121个,捐献毛巾1672条,捐献人民币7亿多元(旧币,下同)。

1951年6月1日,中国人民抗美援朝总会向全国发出《关于推行爱国公约,捐献飞机大炮和优待烈军属的号召》。全区上下热烈响应,全民性的订立爱国公约、捐款捐物、慰问烈军属运动迅速形成。据当时惠民专区的11个县统计,至1951年12月,全区订立爱国公约的村庄已达95%,参加人数占全区总人口的80%。同时,全区各行各业、各基层组织和单位也都普遍订立了爱国公约。

全区广大农民积极组织插秧组、

互助组,在“宁在后方多流汗,不叫前方多流血”的口号下,开展了大规模的爱国增产运动,多种“爱国棉”“爱国粮”。在交纳爱国粮的行动中,全区有70%的乡一天交清,并且使前几年所欠粮食一并交清。

在全区比较薄弱的工商业战线,工人们自动义务加班,以多打一件农具、多加工一件成品的实际行动支援抗美援朝战争。商业界积极纳税,使过去用1个月时间都难以完成的税费,当时每月只需5天就全部缴清,并且在数额上较前大幅度增长。

在钱和物的捐献中,动人的事迹不乏其数。滨县翻身农民吴玉才,82岁高龄,他将扛活一辈子攒下的50块银元全部拿出作了捐献。博兴县一个叫李万顺的老农民,将20年来存下的宁肯讨荒要饭都没舍得卖的20多斤棉花,全部拿出献给了国家。截止1951年11月25日,全区人民共捐款172亿元,超额完成了本年度捐献两架半战斗机的任务。

三年间,全区人民把上万名青年送上了朝鲜战场。惠民专区的英雄儿女们,在战场上不怕流血,不怕牺牲,勇猛顽强,为祖国、为人民立下了不朽的战功,甚至献出了年轻而宝贵的生命。据统计,牺牲在朝鲜战场的惠民专区(只含滨州市)人,仅登记在册的就有1905名。另外,屡建战功、终身致残的英雄们也不乏其数。

壮丽70年 奋斗新时代 滨州大事记

1994年大事记

1、3月31日22时,滨州地区邮电局移动电话网正式割接开通,邹平、博兴、阳信、无棣四县移动电话站同时建成,并进入全省移动通信网。

2、3月,山东省综合改革试点县之一的阳信县,被国家体改委确定为全国首轮综合改革13个试点县(市)之一。

3、7月14日,国家计委批复滨州港一期工程可行性研究报告。滨州港建设工程为两个万吨级通用散杂泊位,设计吞吐能力240万吨。

4、8月5日,地委、行署举行地直重点保护企业挂牌服务新闻发布会,对地直10家中型企业分别授牌,实行重点保护。

5、10月8日,经过近10年建设的滨州体育馆落成。该馆是一个综合性体育设施,建筑面积4900平方米,比赛场地800平方米,内设3000个座位。

6、10月25日,沾化县毛家洼水库动工兴建,11月无棣县王山

水库动工兴建。两水库均为蓄水能力1500万立方米以上的大型平原水库,总投资4000多万元。建成后,可扩大灌溉面积16万亩,改善灌溉面积11万亩,解决11万人、2.7万头大牲畜饮水困难。

7、11月7日至9日,中共滨州市委、地区行署在博兴县召开“‘兴福现象’与推进农业经济市场化研讨会”。参加会议的有中共中央宣传部理论局、中共中央政策研究室农村局、中国经济学学会、中央农村工作领导小组、中国人民大学、首都经济学家论坛、国务院发展研究中心、国务院研究室和中共山东省委宣传部、省农委的领导、专家及中共滨州市委、人大工委、行署、政协工委的领导。一致认为,“兴福现象”在于将十一届三中全会以来党在农村的一系列方针政策与本地实际相结合,出了一条北方内地欠发达地区奔小康的路子。

“光辉历程·滨州市美术作品展”在市美术馆开幕

148件精品画作 展现滨州发展历程

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向春 报道)9月19日,由滨州市文学艺术界联合会、市文化和旅游局主办,市美术家协会、市文化馆、市美术馆承办的庆祝新中国成立70周年“光辉历程·滨州市美术作品展”在市美术馆开幕。

本次展览是滨州市美术家协会换届后组织的首次展览。自征稿以来,共收到参评作品电子图片350余张。经评审组初评、终评筛选及原作评选后,最终有148件精品力作入选展览。

9月17日,主办方在展览开幕前进行了评奖工作,共评选出“创作奖”作品48件(中国画33件、油画12件、水彩2件、版画1件)。

来,共收到参评作品电子图片350余张。经评审组初评、终评筛选及原作评选后,最终有148件精品力作入选展览。

9月17日,主办方在展览开幕前进行了评奖工作,共评选出“创作奖”作品48件(中国画33件、油画12件、水彩2件、版画1件)。

本次展览是滨州市美术家协会换届后组织的首次展览。自征稿以来,共收到参评作品电子图片350余张。经评审组初评、终评筛选及原作评选后,最终有148件精品力作入选展览。

党员“双报到” 切实解民忧

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 杨洪兵 报道)为深入推进市委关于党员“双报到”工作要求,落实基层党建接地气的目标任务,进入九月份以来,山东省调水工程运行维护滨州分中心联合滨城区市西街道利民社区,多次开展

走访孤寡老人、慰问困难群体等党员“双报到”活动——9月上旬,到市西街道徐家社区走访慰问了生活困难群众;日前,到滨北街道

中心敬老院为孤寡老人送温暖、献爱心。

走访中,党员们为困难群众和敬老院老人送去了慰问品,陪他们拉家常,帮助他们解决力所能及的实际困难,真正做到了听民意、解民忧、接地气。下一步,滨州分中心将鼓励更多党员走入社区、深入群众,积极履行社会责任、传递社会正能量,树立机关积极作为、勇于担当的良好形象。

近90万株鲜花扮靓城区迎国庆



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 孙建斌 报道)“十一”佳节临近,市城区主次干道、公园广场、街头绿地日渐亮丽起来,一盆盆万寿菊、矮牵牛、一串红以及大型植物雕塑将秋日的城区装扮得姹紫嫣红,分外多姿。

9月初,市城区庆祝新中国成立70周年“鲜花满城,扮靓滨州”摆花行动正式启动,市公用事业服务中心承担了暂管区域的鲜花装扮任务。在具体摆花工作中,该中心突出“新中国成立70周年”主题和“街景绿化美化”总要求,坚持高标准设计方案、高标准布展施工,将黄河八路渤海十八路“富强滨州”、新滨公园西门“有凤来仪”、文化广场“富强滨州”、喜鹊湖“国旗”共4处大型植物雕塑重新装饰一新;在中海公园、文化广场、彩虹湖公园、新立河公园、新滨公园等公园广场,以及黄河五路、黄河十



黄河八路渤海十八路路口东北角植物雕塑。

二路、渤海十六路、渤海十八路等主要干道的景观节点,运用组团式花卉布置、时令花卉摆放、树穴栽植鲜花、立体花坛等多种方式进行摆花布置,摆

花数量达89.5万余株,生动形象的植物造型,错落有致的花镜景观,绵延的花带、花丛及花海,营造出了浓厚的节日氛围。

目前,市公用事业服务中心承担的摆花主体任务已基本完成,整体摆花工作预计于9月23日完工。

践行社会主义核心价值观

第七届滨州市道德模范事迹展示

(敬业奉献)

创新工作方法打造“阳光信访”新模式



王玉亮,男,1975年11月出生,滨州市信访局网上信访服务中心主任,中共党员。他把群众来信当家书,经常看到夜里12点多。在近三年的时间里,他协调解决群众合理诉求13426件,化解率高达85%以上。他爱钻研、善创新,建设完成全省第一个视频接访系统,开发滨州信访微信公众号,建立网上信访自助服务区,在全市形成“阳光信访”新模式。

福利院老人心中的“好女儿”



王继红,女,1974年2月出生,滨州市儿童(社会)福利院成人养护区负责人,中共党员。从事护理工作26年来,她始终把老人当亲人,每天给老人们喂水喂饭、穿衣洗澡、帮助大小便、做心理疏导,日复一日。她不怕苦、不怕脏、不怕累,面对丧失自理能力、精神行为异常的老人,她更是倍加

悉心、耐心照料。她像一颗钉子一样,牢牢“钉”在一线护理岗位上,是老人心中的“好女儿”。

35天吃住在病房救治甲流危重症患者



王新安,男,1979年8月出生,滨州市人民医院医务处主任。甲型H1N1流感爆发后,他主动请缨,成立甲流病房,收治危重症甲流患者,他吃住在病房,35天不回家。他做完胃肿瘤切除术仅10天,就毅然要求出院,没有拆线就继续工作。他率先成立全国呼吸协作组,并担任组长,协调60多家医院完成各项课题。救死扶伤、甘于奉献,他把全部精力奉献给了医学事业。

纺纱女工诠释新时代“工匠精神”



刘庆,女,1985年5月出生,山东魏桥创业集团宏儒第三棉纺厂前纺车间粗纱操作工,中共党员。工作至今,她从市劳动模范、省首席技师成长为全国技术能手、全国五一劳动奖章获得者,并光荣当选党的十九大代表。凭着一身过硬的粗纱操作基本功,她潜心钻研,大胆创新,使标准时间

为85秒的机前接头一跃提升为40秒。她用执着和坚持完美诠释了精益求精、追求极致的新时代“工匠精神”。

坚守林业生产一线发展冬枣密植林10万亩



刘荣昌,男,1976年9月出生,沾化县下庄镇林业站站长、冬枣办主任,中共党员。扎根基层21年来,他始终奋战在林业生产建设第一线,带领全镇发展冬枣密植林10万亩,防护林1.8万亩。他推行冬枣产业供给侧改革,编纂发放技术资料50余种、10万余份,举办各类培训班200余期,研发推广“沾冬2号”嫁接、冬枣大棚建造管理等多种技术,提高了枣农科学化种植水平。

火灾“逆行者”用生命谱写英雄壮歌



张成朋,男,1999年2月出生,邹平市孙镇大陈村农民,生前系四川省凉山支队西昌大队四中队消防员,中共党员。2019年3月30日18时许,四川省凉山州木里县境内发生森林火灾。火险紧急,灾情刻不容缓,由森林消防部、政府工作人员、当地群众组成的扑火小组挺身而出,在扑火人员转移中,受瞬间风力风向突变影响,山火爆发,包括张成朋在内的27名森林消防队员和3名地方扑火人员全部牺牲。张成朋的年纪永远定格在了20岁,用生命谱写了一曲荡气回肠的英雄壮歌。

关爱贫困家庭把脱贫事当家事



张彩霞,女,1977年7月出生,滨州高新区劳动保障服务中心副主任,中共党员。她分管部门扶贫工作,个人包保3户贫困户。她把贫困户当作亲人,把贫困家庭的孩子当成自己的孩子,自掏腰包给帮扶孩子交学费,带领贫困儿童参加夏令营。她把脱贫事当家事,帮助5名贫困群众实现就业,走访慰问患病贫困妇女20余人,联合爱心单位和企业为50名贫困儿童捐款捐物。

敢与死神掰手腕的排爆手



徐胜利,男,1973年8月出生,滨州市公安局特巡警支队三大队副大队长,中共党员。他凭借精湛的专业技能,勇于担当的大无畏精神,成功处置多起重大涉爆事件,并带队圆满完成西藏自治区成立50周年大庆活动安保、中国—中亚合作论坛防爆安检等一系列

国家级安保勤务。他奋战在排爆最前线,是敢与死神掰手腕的排爆手。